

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مخزم صاحبزادہ ڈاکٹر زما نورا احمد صاحب
ربوہ یکم صبح ۸ بجے صبح
کل دن بھر حضرت زما نورا ایدہ اللہ تعالیٰ کو نفس کی تکلیف زیادہ رہی۔
پاؤں میں درم بھی ہے اور ضعف کی شکایت بھی رہی۔ رات میں
آگئی۔

اجباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین
اللہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کچھ سوالوں کا جواب کی جسطی کہ خواجہ
اجباب جماعت کی طرف سے گہری تشویش کا اظہار

اجتہاد میں اگر مروج الدین میں کچھ سوالوں
کا جواب کی جسطی کی خبر پڑھ کر دوست قرار داد
اور غلطو کے ذریعہ گہری تشویش کا اظہار کر
رہے ہیں۔ ان کی اطلاع کے لئے یہ اعلان
کیا جاتا ہے کہ اس کے متعلق مرکز کی طرف سے
چارہ جوئی کی جا رہی ہے۔ اس کے سلسلہ میں دو
ذمہ متعلقہ محکموں سے ملاقات کی جا چکی ہے اور
ایک وفد بھی کوچی ملاقات کر رہے۔
(تاظر اصلاح دارشاد)

ایک اہم نکتہ

ترجمہ نگار کے تقریری پروگرام کے
سلسلہ میں آج مورخہ یکم صبح مولانا عبداللہ
صاحب شمس سابق امام مسجد لندن و مینچسٹر
عربیہ بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں
"آخری زمانہ سے متعلق قرآن و حدیث میں
پیشگوئیوں کے موضوع پر خطاب سے
خطبہ فرمائیں گے۔

ندام اور دیگر اجباب سے دعوت
کو وہ زیادہ سے زیادہ شامل ہو کر استفادہ
کریں۔ دعوت تعلیم مجلس خدام الماحیہ مرکزیہ
شہر سیکولٹ میں عید الماحی کی مناسبتاً
عید الاضحیٰ کی نماز مورخہ یکم صبح
بروز اتوار بوقت ۸ بجے صبح جامعہ احمدیہ سیکولٹ
میں پڑھی جائے گی۔ وقت کی یاد دہانی
ہے۔ اجباب وقت مقررہ سے پہلے تشریف
لاویں
قائم الدین امیر جماعت احمدیہ سیکولٹ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
روزنامہ
ALFAZL
RABWAH
The Daily
بوم پینشنہ
۲۹ فروری ۱۹۶۳ء
۲۱ مئی ۱۹۶۳ء
۲۱ مئی ۱۹۶۳ء

جلد ۱۱، نمبر ۲، سحر ۲۱ مئی ۱۹۶۳ء
جلد ۱۱، نمبر ۲، سحر ۲۱ مئی ۱۹۶۳ء

ارشاداتِ لیبہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خدا تعالیٰ کی طرف توجہ کرنے اور دوسرے ارباب کو محض مردہ سمجھنے کا نام بتل ہے بتل انسان متوکل بھی ہوتا ہے کیونکہ اس کا بھروسہ خالصاً اللہ تعالیٰ پر ہوتا ہے

"بتل کیا ہے؟ خدا کی طرف انقطاع کر کے دوسروں کو محض مردہ سمجھ لینا۔ بہت سے لوگ ہیں جو ہماری باتوں کو صحیح سمجھتے ہیں اور کہتے ہیں کہ یہ سب کچھ بجا اور درست ہے۔ مگر جب ان سے کہا جاوے کہ پھر تم اس کو قبول کیوں نہیں کرتے تو وہ یہی کہیں گے کہ لوگ ہم کو برا کہتے ہیں۔ پس یہ خیال کہ لوگ اس کو برا کہتے ہیں۔ یہی ایک رگ ہے جو خدا تم سے قطع کرائی ہے کیونکہ اگر خدا اتنی کانخوف دلی میں ہو اور اس کی عظمت اور جبروت کی حکومت کے تحت انسان ہو۔ پھر اس کو کسی دوسرے کی پرواہ کیا ہو سکتی ہے کہ وہ کیا کہتا ہے کیا نہیں؟ ابھی اس کے دل میں لوگوں کی حکومت ہے نہ خدا کی جب یہ مشرک کا نہ خیال دل سے دور ہو جاوے پھر سب کے سب مردے اور کیرے سے بھی کمتر اور کمزور نظر آتے ہیں۔ اگر ساری دنیا مگر بھی مقابلہ کرنا چاہئے تو ممکن نہیں کہ ایسا شخص حق کو قبول کرنے سے ڈک جائے۔... پھر یہ بات بھی یاد رکھنے کے قابل ہے کہ جو شخص بتل ہو گا متوکل بھی وہی ہو گا۔ گویا متوکل ہونے کے واسطے بتل ہونا شرط ہے کیونکہ جب تک اوروں کے ساتھ تعلقات ایسے ہیں کہ ان پر بھروسہ اور تکیہ کرتا ہے اس وقت تک خالصاً اللہ پر متوکل کب ہو سکتا ہے۔ جب خدا کی طرف انقطاع کر لیا ہے تو وہ دنیا کی طرف سے توڑتا ہے اور خدا میں پیوند کرتا ہے اور یہ تب ہوتا ہے جبکہ کامل توکل ہو۔ جیسے ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کامل بتل تھے ویسے ہی کامل متوکل بھی تھے۔" (ملفوظات جلد دوم ص ۳۶۷)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کیلئے دعا کی تحریک

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی
جیسا کہ دستوں کو عزیز ڈاکٹر زما نورا احمد صاحب کی ان رپورٹوں سے پتہ لگ چکا ہے جو گذشتہ دنوں میں انقل میں جمعیتی رہی ہیں چند دن ہوئے حضور کی طبیعت زیادہ خراب ہو گئی تھی۔ اب خدا تعالیٰ کے فضل سے کسی قدر آفاقہ ہے مگر ابھی تک پورا آفاقہ نہیں اور جو خرابی پیدا ہوئی تھی اس کا کچھ نہ کچھ تھیم چل رہا ہے۔ دوست ان ایام میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت اور نشانی کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں اور دعا کرتے ہوئے حضور کی عظیم الشان دینی خدمات کو یاد کر لیا کریں تاکہ دل میں خاص درد اور سوز کی کیفیت پیدا ہو۔
جیسا کہ میں نے اپنے ایک گوشہ نشین دوست میں واضح فرمایا تھا دراصل حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے نعرہ الحزین کے زمانہ خلافت میں خدا کے فضل سے وہ سب مصلحتیں پوری ہو چکی ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے ظاہر فرمائی تھیں۔ مگر ان علامات کے بار بار ہونے کے بعد بھی اس بات کی یقیناً ضرورت ہے کہ جماعت کے مخلص دوست کرب و سوز سے خلافت نامہ کی غیر معمولی برکات کے لیا ہونے کے لئے دعا کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ جماعت کا حافظ و ناصر ہو۔ والسلام
خاکسار۔ مرزا بشیر احمد ربوہ یکم ۳۶

روزنامہ افضل دیوبند

مورخہ ۲ مئی ۱۹۶۳ء

بڑی عید

مسلمانوں کے لئے دو عیدیں ہیں عید الفطر اور عید الاضحیہ۔ ہم لوگ عام طور پر پہلی عید کو چھوٹی عید اور دوسری کو بڑی عید کہتے ہیں۔ چھوٹی عید کا تعلق رمضان المبارک سے ہے۔ اور بڑی عید کا تعلق حج کے ساتھ گویا دونوں عیدوں کا تعلق بیچ بنائے اسلام میں سے دو فریقوں کے ساتھ ہے۔ عید الاضحیہ کی نسبت اسلامی تاریخ کے ایک عظیم الشان واقعہ سے ہے جس کا تعلق کعبہ اللہ سے ہے۔ کعبہ اللہ کے متعلق اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ یہ اللہ تعالیٰ کی عبادت کا سب سے پہلا گھر ہے۔ بعض تاریخدانوں نے تو کعبہ کی تعمیر حضرت آدم علیہ السلام سے وابستہ کی ہے تاہم اسلامی تاریخ کے مطابق اس کی تعمیر یا تجدید کعبہ یعنی حضرت ابوالانبیاء ابراہیم علیہ السلام اور آپ کے عظیم بیٹے حضرت اسماعیل علیہ السلام سے متعلق ہے اس کا ذکر قرآن کریم میں موجود ہے۔ اس مختصر مضمون میں ہم تاریخی حقائق پیش نہیں کر رہے بلکہ ہماری غرض صرف یہ دکھانا ہے کہ عید الاضحیہ کا تعلق خدا تعالیٰ کے سب سے پہلے گھر کے ساتھ ہے اس لئے اگر اس کو بڑی عید کہا جاتا ہے تو اس کی یہ وجہ ہے اور یہ عید اس لئے منائی جاتی ہے کہ اسلام کی بنیاد استوار ہونے کے ساتھ اس کا تعلق ہے۔

یہ عید اسلامی سال کے آخری تہذیب ذوالحجہ کی دسویں تاریخ کو منائی جاتی ہے اس لحاظ سے بھی یہ اہم ترین خوشی منانے کا دن ہے گویا اس دن ہماری سال بھر کی دنیا کارگزاری ایک جگہ مجتمع ہو جاتی ہے۔ اس طرح یہ ہمارے سال بھر کے اعمال کے محاسبہ کا دن بھی ہے اور ہمارے نئے سال کے لئے نئے عزم اور نئے فیصلے کا بھی دن ہے۔ پھر یہ دن ہمیں ذبح عظیم کی یاد دلاتا ہے کہ کس طرح ایک خدا پرست انسان نے الہی اشارہ پر اپنے قربانیاں اور جان نثار بیٹے کو اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربان کرنے کی نیت کی اور کس طرح آخری وقت تک باپ بیٹا ثابت قدم رہے اور اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کی۔ قرآن کریم میں اس سارے واقعہ کو نہایت پیارے الفاظ میں بیان کیا گیا ہے۔

”قبشتر نہ بخلیم حلیمہ حنیئاً
بلغ صغہ السبعی قال لیبتی اقی
الری فی النمامانی اذ بکک فانظر
حاذا انزی قال یا بت افعل ما نؤمر
ستجد فی ان شاء اللہ من القہرین
فلما اسلما وثلثہ للجبین۔ وادبہ
ان یا برہیم۔ قد صدقت الریا
انا کذ لک تجزی المحسنین۔
ان هذا لھو البکوار السبین
وقد بیئہ بذبح عظیم۔ وولکما
علیہ فی الاخرین۔ سلم علی
ابراہیم۔ کذ لک تجزی المحسنین
اقص من عبادنا المرصنین یاراضقنا
کرمی لولک اسی طرح جزا دیتے ہیں سو یہ ایک کھلی کھلی آزمائش تھی اور ہم نے اس کو
ایک بڑی قربانی کے ساتھ چھڑا لیا اور اس کو پھیلوں کے لئے چھوڑ دیا۔ اس لئے کہ
ابراہیم پر ہم احسان کر بیٹوں کو اسی طرح جزا دیتے ہیں تحقیق وہ ہمارے ایمان دار
بندوں میں سے تھا۔

اس طرح اللہ تعالیٰ کے حکم سے بیٹے کی بجائے مینڈھے کی قربانی دی گئی۔ اس کو ذبح عظیم اس لئے کہا گیا ہے کہ حج کے موقع پر بطور یادگار کے قربانی فرض قرار دی گئی ہے۔ اور اسی کی یاد میں مسلمان عید الاضحیہ پر قربانی دیتے ہیں۔ شاید ایک یہ بھی وجہ ہے کہ عید الاضحیہ کو بڑی عید کہا جاتا ہے۔ اس سے یہ بھی واضح ہوتا ہے کہ بطور یادگار کے

عید کی قربانیاں کتنی اہمیت رکھتی ہیں

اس ذبح عظیم کا دوسرا پہلو جو حقیقی پہلو ہے یہ ہے کہ اس واقعہ سے اللہ تعالیٰ کا یہ سمجھانا مقصود تھا کہ حضرت اسماعیل اپنی تمام زندگی اللہ تعالیٰ کے دین کے لئے وقف کر دیں۔ خدمت دین کے لئے وقف زندگی ہی حقیقی قربانی تھی دین کے تمام آرام اور تسکین سے بے خبری صرف دین کے لئے وقف ہو جانا واقعی ایک عظیم الشان قربانی ہے۔

گویا اللہ تعالیٰ نے ہمارے سامنے قربانی کا ایک نمونہ دکھا ہے۔ ایک صالح اور محسن انسان دنیا ہے جو اپنی زندگی اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کے لئے وقف کر دے۔ اس کا نمونہ حضرت اسماعیل علیہ السلام نے پیش کیا ہے اور نرکنا علیہ فی الاخرین کا یہ بھی مطلب ہے کہ آئندہ مومنوں کو اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کے لئے زندگیاں وقف کرنی چاہئیں۔ اگر ہم اس سے یہ سبق سیکھیں تو واقعی عید قربان بڑی عید ہے کیونکہ یہ ہمیں بڑی قربانی کی یاد دلاتی ہے۔ خدمت دین کی طرف بلائی ہے۔ عید قربان کو جو قربانیاں دی جاتی ہیں ان کی حقیقی غرض بھی یہی ہے کہ وہ ہمیں اس ذبح عظیم یا ذبح عظیم کی یاد دلاتی ہیں۔

یہ فائدہ ہے قربانیوں کا۔ کیا دنیا میں ایسا فائدہ ہزاروں لاکھوں نہیں کر دیتا اور بولوں سے بھی خریداجا سکتا ہے۔ کبھی زمانہ تھا کہ ایک بکریا دنہ چند روپوں سے خریداجا سکتا تھا آج تیس سے بیس سو ڈیڑھ سو تک میں خریداجا جاتا ہے۔ لیکن جو سبق دو دین رو بہ مزاج کرنے سے ملتا تھا۔ وہی تیس چالیس بچا سس ساٹھ یا سو ڈیڑھ سو روپیہ مزاج کرنے سے حاصل ہوتا ہے اس سے ظاہر ہے کہ اس عظیم فائدہ کے مقابلہ میں روپوں سکوں کا حساب کوئی معنی نہیں رکھتا۔ البتہ اگر ہم اس سے سبق سیکھیں اور ابوالانبیاء حضرت ابراہیم علیہ السلام اور آپ کے خزانہ دار بیٹے کی طرح اللہ تعالیٰ کے بندے بن جائیں اور اس کے دین کی خاطر اپنی زندگیاں وقف کر دیں تو مال و متاع اس کے سامنے کوئی حیثیت نہیں رکھتے۔

انفوس ہے کہ آج مسلمانوں نے بڑی عید کی قربانی کو بھی ایک رسم بنا لیا ہے اور اس سے جو سبق ملتا ہے اس کی طرف توجہ نہیں دی جاتی۔ درنہ ایک ہی عید الاضحیہ تمام دنیا میں انقلاب لاسکتی ہے۔ اگر ہر قربانی دینے والا مسلمان اس حقیقت کو سمجھے کہ وہ کیوں قربانی دے رہا ہے اور قربانی کی حقیقت معلوم کرے اور اس نمونہ کو اپنا لے جو باپ بیٹے نے دکھایا تو یہی عید ہمارے لئے بھی بڑی عید بن جائے ہم خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کر لیں اسی احسان کے دارت بن جائیں جس کی بنیاد ان باپ بیٹوں نے رکھی تھی اور جس کو اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے نمونہ کے طور پر پیش کیا ہے۔

جماعت احمدیہ کا دعویٰ ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کے لئے گھڑی ہوئی ہے جس کا یہی مطلب ہے کہ ہر احمدی کو اسی طرح خدمت دین کے لئے اپنی زندگی وقف کرنی ہے جس طرح حضرت اسماعیل علیہ السلام نے کی تھی۔ یقیناً اس سے کم کوئی چیز قبول نہیں کی جائے گی۔ روزہ دعوے غلط ہے ہر احمدی کے لئے لازمی ہے کہ وہ اس کام میں اپنا تین اور دھن لگا دے۔ عید قربان یا بڑی عید قریب سے چاہیے کہ کم از کم سرفہرہ اپنے ایمان نازہ کریں۔ خواہ کوئی قربانی کی استطاعت رکھتا ہے یا نہیں رکھتا ہر احمدی کو چاہیے کہ بڑی عید پر اس واقعہ عظیم کو پیش نظر رکھے کہ ہم کسے کریں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا۔ یہی چیز ہے جو اللہ تعالیٰ کو منظور ہے۔ ہر روز ہر جگہ کا گوشہ گوشہ اور خون اس تک نہیں پہنچتے۔

لن ینال الله لھومھا ولا مادھا
ودعن ینالہ التقویٰ منھہ
(سورہ حج ۲۷)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار افضل خود خرید کر پڑھے اور اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے دے

سپین میں تبلیغ اسلام

* چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی تشریف آوری - * لٹریچر کی اشاعت اور ملاقاتیں

از محکم چوہدری کریم اللہ صاحب ظفر انچارج اجیریشن سپین توسط وکالت تبصریہ

محکم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی تشریف آوری

ایچانک ایک روز خبر ملی کہ محکم صاحب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب ریڈیو ٹیلی ویژن پر ان کے استقبال کے لئے حاضر ہوا۔ اسلامی ممالک کے اکثر مسلمانوں کو چوہدری صاحب کے استقبال کے لئے موجود تھے ان سے قریب ہوا، تمام اور اردن کے سفیر نے بھی سب سے مشن کے حالات دریافت کئے۔ میانہ وزارت خارجہ کی طرف سے تعلقہ حکم کے ذریعہ جنرل

Dr. Marquês de nedera اور دیگر حکام موجود تھے۔ ان کو بھی تبلیغ کا موقع ملا۔ ان کو ہمیں ایک خط لکھا کہ اسلام کا اقتصادی نظام اور اسلامی اصول کی فلاحی بطور مختصر مطالعہ کے لئے بھیجائی ہے۔

محکم چوہدری صاحب کا قیام بالکل مختصر تھا آپ روم میں ۱۰-۵-۱۹۶۳ کی شنگھائی صدارت کے لئے جا رہے تھے۔ ازراہ تحقیق ایک گفتہ کے لئے مشن ہاؤس میں آنا منظور فرمایا اس عرصہ میں جلدی میں چند اہم اجاب کوئی اطلاع ہو سکی۔ تو مسلم اجاب چوہدری صاحب سے ملاقات کے بے حد خوش ہوئے۔

پروفیسر Senellg اتفاق سے میٹروڈ آئے ہوئے تھے۔ ان کی ملاقات ہوئی میں چوہدری صاحب سے کوئی مسئلہ تشکیک پر بات کئے۔ اس موقع پر یہاں کے پریس۔ میڈیو اور ٹیلی ویژن پر اچھی مشن کا ذکر آیا۔

لٹریچر کی اشاعت

متمم و رسول گورنر کو " اسلامی اصول کی فلاحی اور اسلام کا اقتصادی نظام کا سیاسی ترجمہ بطور تحفہ بھیجا گیا۔ ایک کتاب خدا کے فضل سے تیس سو سو کے حوالہ گورنر کو ہر دو کتب اسلامی اصول کی فلاحی اور اسلام کا اقتصادی نظام بھیجا گیا جا چکا ہے۔ اسی غالباً ۲۵ ہونے باقی رہ گئے ہیں۔ ہر سو میں ایک رسول گورنر اور ایک توحی گورنر مقرر ہونا ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ ارادہ ہے کہ باقی حوالوں کے گورنروں کو بھی اسلام کا لٹریچر بھیجا کہ اس قوم کے ذمہ دار لوگوں تک خدا تعالیٰ کا

پاکستان نیشنل ڈسے

۲۳ مارچ ۱۹۶۳ء شام کو لاہور کے پاکستانی سفارت خانہ کی طرف سے نیشنل ڈسے منایا گیا۔ خدا قائل کے فضل سے اس موقع پر متعدد لوگوں سے قریب اور پیغام حق پہنچانے کا موقع ملا۔ ہزاروں مسیحی جنرل فرانسس کے محکمہ امور عامہ کے چیف وزرات خارجہ کے جنرل سکریٹری اسی طرح دیگر معززین کو اسلام کا پیغام پہنچایا۔ ڈاکٹر Salamancas نے جو مشہور مسیحی ہیں۔ گہری دلچسپی اور توجہ سے حضرت مسیح کا صلیب سے پھیلنے والی غیر موت ہوجانے کے مسئلہ کو سنا۔ اس کے علاوہ برطانوی

لٹری اطاعتی جو ہر دو تان رہ چکے ہیں۔ رضویہ نائیزہ سفیر روان۔ سفیر شام۔ سفراء مراکش الجیریا۔ یو۔ س۔ عراق۔ لبنان۔ سعودی عرب۔ لیبیا۔ تیونس۔ اسرائیل۔ ترکی۔ آسٹریا۔ برٹنی۔ دیگرہ کو خصوصیت سے جماعت احمدیہ کے متعلق معلومات بھی پہنچائی گئیں۔ میڈیو یونیورسٹی کے چانسلر کو بھی پیغام حق پہنچایا۔ ان میں سے اکثر سے ملاقاتی کارڈ حاصل کیے۔ انشاء اللہ ان کو اسلامی لٹریچر بھیجاؤں گا۔

انچارجی کے روز ایک بار ان کے گناہ جس میں کسی قدر تبلیغ کا موقع بھی مل جانے بعض دو مشن کے اجلاس میں بھی شامل رہے ہیں۔ ایک ذریعہ تبلیغ شخص اپنے ایک دوست کو ساتھ لے کر آئے ۶۸ EN سے پروفیسر

Senellg اپنے ایک انداز کے دوست کو ساتھ لے کر مشن ہاؤس میں آئے ایک منڈی میں ایک روز ایک دوست نے اس کا اقتصادی نظام لے گئے۔ اس کے بعد اس کا اصول کی فلاحی مطالعہ کے لئے لے گئے۔ ایک مراکش کے طالب علم ظہر مصطفیٰ جن کا پہلے بھی عمارت جماعت سے قریب رہے ہیں ان کو ڈیڑھ میں تشریف لائے۔ A. B. C. کے اجلاس میں اسلام کے فوائد ایک مضمون بھیجا گیا۔ اس کے مصنف بارسلونہ رہتے ہیں۔ انہوں نے مجھے لکھا ہے کہ انہیں اسلام سے دل لگنے دینی ہے۔ مسلمان حضرت علیؑ کے لئے اسلام کو خدا کا بیٹا نہیں مانتے۔ انہوں نے اسلامی کتب پڑھنے کو ذمہ دہ ہے، اور ملاقات کی خواہش ظاہر کی ہے۔ وہ ایک بڑی سچو والی کتاب اسلام کے متعلق لکھنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ ان کو ایک مشن ہاؤس میں باقاعدہ اجلاس ہوتا ہے۔ تو مسلم اجاب اس میں بھی تشریف ہوتے ہیں۔

رسالہ جات کے ذریعہ لٹریچر اور دیگر ذریعہ ملاقاتیں بننا اہم ہے۔ سفر پر نکالنا اور بین الاقوامی سطح پر کھجوانے کے لئے ایک پوزیشن سے ملاقات ہوئی۔ وہ ایک ایسی ہی کام کرتے ہیں۔ مشن ہاؤس میں آکر ان کو ویڈیو اور میرا بیان جماعت احمدیہ کے متعلق رکھ کر مشن پر لکھا گیا۔ ایک کراچی کے گھر گیا۔ فیصلی کو تبلیغ کی اور دیگر کتب مطالعہ کے لئے پیش کریں۔ ایک کانٹے ناکہ اسلام میں حوالہ کی فلاحی مطالعہ کے لئے دی۔

ایک قانون جو سب سے بڑی تعلقہ کا ہے سے ہی انکار کر رہی تھی اسے ترقی سے سمجھایا کہ مسلمان عیسائیوں کی طرح یہ تو ہمیں کہتے۔ کہ حضرت مسیح خدا تھے۔ ہاں زمین و آسمان کو پیدا کرنے والی ایک ہی موجود ہے۔ جبکہ ہمیں انکار نہیں کرنا چاہیے۔ ان کو کلیجہ کے سیکریٹری کو تبلیغ کا موقع ملا۔ وہ اسلامی اصول کی فلاحی ترقی کر کے گئے۔ اس طرح مزید ایک دو دن افراد کو انفرادی تبلیغ کی۔ میری طبیعت اگرچہ پہلے سے بہتر ہے تاہم کئی قدر سزا سزا جی جا رہی ہے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ خدا قائل اس ملک میں مہلک احمدیت اور اسلام کی فتح کا دن لائے۔ مجھے بھی کئی صحبتیں مل چکی ہیں۔ تاخیر آگائے کے دین کی احسن رنگ میں خدمت بجالا سوں۔

حدیث الرسول نرمی اور آسانی اللہ تعالیٰ کو پسند ہے

عن عائشۃ رضی اللہ عنہا ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال ان اللہ رفق بحیث الرفق (متفق علیہ) ترجمہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے روایت ہے کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ خدا قائل ہے اجہاں ہے اور وہ نرم مزاجی اور آسانی کو پسند کرتا ہے۔

تشریح۔ جو کام محبت اور نرم گفتگو سے نکل سکتا ہے وہ سادہ اور آسان اور نرم طبیعت سے نہ صرف خراب ہوتا ہے بلکہ اس کا اثر اس کے جملہ متعلقین پر بھی پڑتا ہے۔ انتظامی امور میں بعض اوقات سختی واجب ہوتی ہے اور اس کے بغیر چارہ بھی نہیں ہے۔ لیکن ہر امر اور ہر وقت میں سختی اور نرم مزاجی بڑے ہی خطرناک نتائج کا باعث ہوا کرتی ہے۔ نفسیاتی لحاظ سے نرم مزاجی معاشرہ میں نہ صرف خوشگوار فضا پیدا ہوتی ہے بلکہ اس خوبی کی وجہ سے زندگی کی بہت سی مشکلات آسان ہوجاتی ہیں۔ روزمرہ کے لین دین اور باہمی معاملات میں نرمی، بیادری، اہمیت اور اقدار دیت رکھتی ہے۔ عضو جملہ بردہ پویشی درد گزاروں کو تسلی بخوبیاں جو لفظ رفق کے تحت آتی ہیں وہ اخلاق مسکنہ کی اشاعت اور ترویج کا باعث ہوتا ہے۔ نامی اور نیک نامی اور نیک شہرت کا ذریعہ ہیں۔ تربیت کے معاملہ میں ہمیشہ آسان اور نرم سبب اختیار کر کے ہی مقصد کو حاصل کیا جاسکتا ہے۔ ترجمہ کے لین دین میں بھی اس قسم کی شرط لگانا چاہیے۔ جس میں آسانی کا پہلو ہو ورنہ فریقین کے لئے فتنہ باعث لذت اور مصیبت بن جاتا ہے۔ باہمی تنازعات کے حل اور ختم کرنے میں نرمی آسان اور عفو لادبی اور نیادری امور ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد ہمارا زندگی کے ہر معاملہ گھریلو زندگی، میاں بیوی کے باہمی تعلقات وغیرہ میں بڑی ہی اہمیت کا حامل ہے۔

(مترجم شیخ نور احمد میر سابق مبلغ بلاذریہ)

ذکوٰۃ کی ادائیگی
ایمال کو بڑھاتی ہے
اور توبہ نفس کرتی ہے

چند اعتراضات کے۔۔۔ جوابات

محترم قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لائیکچر

مولوی محمد امجد علی صاحب خطیب جھوڑا نالہ ضلع گجرات نے ہمارے ایک معلم تفتاحہ جدیدہ کو حضرت کے موعود علیہ السلام کے بعض الہامات کے متعلق لکھا ہے کہ یہ سورۃ الاخلاص قتل ہوا اللہ احد اللہ الصمد لعزیز و سلم یولد و لد لیکن لہ کھوا احد کے خلاف ہیں اور لعین الہامات بھی بصورت اعتراض تحریر کیے ہیں ان سب کے جوابات ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔

(۱) انت صغی وانا متکبر حضرت موعود علیہ السلام اس کا ترجمہ یوں فرماتے ہیں

”تو مجھ سے ظاہر ہوا اور میں اس زمانہ میں تجھ سے ظاہر ہوں اور ہوا“

(بکرہ مارچ ۱۹۰۷ء)

الحکم اور مارچ ۱۹۰۷ء و تذکرہ صفحہ ۶۹۷

یہ الہام منافقہ توجید الہی نہیں اس میں تو کوئی شک کی وجہ نہیں کہ موعود من اسر خدا تم کی طرف سے ظاہر ہوتا ہے اور پھر وہ خدا تم کا مظہر ہوتا ہے یعنی اس کے زمانہ میں اس کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے روشن نشانے سے خدا تم کا ظہور ہوتا ہے۔ اور لوگوں کو اس کی صحیح معرفت حاصل ہوتی ہے۔ حضرت قدسی میں ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ انت کفرنا حقیقاً فار دت ان اعرف حقیقت ادر کہ میں ایک شخص فرما رہا تھا میں نے اطلاع کیا کہ پیمانہ جاؤں تو میں نے آدم کو پیدا کیا۔

(۲) انت صغی بسمزلۃ و لدی

(تذکرہ ۲۳ ص ۳۳ حقیقتہ الوہی ص ۱۵۸)

تو مجھ سے بسمزل میرے فرزند کے ہے حضرت اندرس اس الہام کی تشریح میں ایسی جگہ حقیقتہ الوہی کے حاشیہ میں لکھے ہیں۔

”خدا تعالیٰ بیٹوں سے پاک ہے اور یہ کلمہ بطور استعارہ کے ہے۔

چونکہ اس زمانہ میں ایسے ایسے الفاظ سے نادان عیسائیوں نے مسیح کو خدا مظہر اور کھلے۔ اس لئے

صفت الہی سے یہ چاہا کہ اس سے بڑھ کر الفاظ اس اس عاجز کیلئے

استعمال کے تالیف بیوں کی آکھیں گھلیں اور وہ سمجھیں کہ وہ الفاظ

جن سے مسیح کو خدا بناتے ہیں۔ اس امت میں بھی ایک ہے جس کی نسبت

اسی سے بڑھ کر الفاظ استعمال کئے گئے ہیں“

(۳) اس قسم کا ایک اور الہام انت

صغی بسمزلۃ اولادہی ہے (تذکرہ صفحہ ۳۲)

اس کی تشریح میں بھی حضرت موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”با درہے کہ خدا تعالیٰ بیٹوں سے پاک ہے نہ اس کا کوئی منسوب ہے نہ بیٹا ہے نہ کسی کو

ہو تو ہوا اور منسوب کی قدر اور غفلت کی جاتی ہو۔ اس شخص پر منسوب کو توجید کی یا اس ایسی لکھی جاتی ہے کہ وہ تمام اپنے اغراض اور مقاصد کو ایک طرف رکھ کر توجید کے قائم کرنے میں خود انکس توجید ہو جاتا ہے۔ اس کے اٹھنے بیٹھنے اور حرکت اور سکون اور سر ایک قول و فعل میں توجید کی قواسم سے لگی ہوئی ہوتی ہے۔ دنیا میں لوگوں نے اپنے مقاصد کو من بنا رکھا ہے مگر جب تک خدا کی کویر نہ ہو گرا توجید کے واسطے نہ لگائے تب تک نہیں لگ سکتا جیسے لوگ اولاد اور اپنی دو مری اغراض کے لئے قے قرار دیتے ہیں جن کو بعض خود کشیاں کر لیتے ہیں۔

اسی طرح وہ توجید کے لئے قرار دیتے ہیں کہ خدا کی خواہشات اس کی توجید اور مطلق اور جلال غالب آویں اس وقت کہا جاتا ہے۔ انت صغی بسمزلۃ

توجیدی و تفریدی۔

البدور۔ اپریل ۱۹۰۷ء

تذکرہ صفحہ ۱۰۱)

(۵) انت من ماء نادر وھمن خشلی۔

(بحوالہ اربعین ص ۳۸)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس الہام کی تشریح میں تحریر فرماتے ہیں۔

”یہ جو فرمایا تو ہمارے پانی میں سے ہے اور وہ لوگ خشلی سے۔

اس جگہ پانی سے مراد ایمان کا پانی۔ اشتقاقیت کا پانی۔ لغوی کا پانی و فاعل کا پانی۔ حدیث کا پانی۔ حجاب کا پانی ہے۔ جو خدا سے ملتا ہے اور خشلی بزدلی کو کہتے ہیں جو شیطان سے آتی ہے اور ہر ایک

سید ایمانی اور بکار کی کی طرف بزدلی اور نامردی ہے جسے توت اشتقاقیت باقی نہیں رہتی تو ان گناہ کی طرف جھک جاتا ہے۔ غرض فیض شیطان کی طرف سے ہے اور خدا ترنوں کو اور اعمال طیبہ کا پانی خدا تعالیٰ کی طرف سے“

(انجام نظم حاشیہ صفحہ ۵۵ و تذکرہ صفحہ ۱۰۱)

(۶) ”ہم ہی ان سے کسی تخت اور پتھر تخت سب اوپر کھینچا گیا“

(حقیقتہ الوہی صفحہ ۱۰۱)

اس الہام کی تشریح اخبار الفضل ص ۱۰۱ پر ہے

”میرے توجید اس کے یہ معنی ہیں کہ وہ شخص بسمزل توجید کہتا ہے جو کہ ایسے زمانہ میں آوے جبکہ توجید کی صفات اور بے عرضی

ہو تو ہوا اور منسوب کی قدر اور غفلت کی جاتی ہو۔ اس شخص پر منسوب کو توجید کی یا اس ایسی لکھی جاتی ہے کہ وہ تمام اپنے اغراض اور مقاصد کو ایک طرف رکھ کر توجید کے قائم کرنے میں خود انکس توجید ہو جاتا ہے۔ اس کے اٹھنے بیٹھنے اور حرکت اور سکون اور سر ایک قول و فعل میں توجید کی قواسم سے لگی ہوئی ہوتی ہے۔ دنیا میں لوگوں نے اپنے مقاصد کو من بنا رکھا ہے مگر جب تک خدا کی کویر نہ ہو گرا توجید کے واسطے نہ لگائے تب تک نہیں لگ سکتا جیسے لوگ اولاد اور اپنی دو مری اغراض کے لئے قے قرار دیتے ہیں جن کو بعض خود کشیاں کر لیتے ہیں۔

اسی طرح وہ توجید کے لئے قرار دیتے ہیں کہ خدا کی خواہشات اس کی توجید اور مطلق اور جلال غالب آویں اس وقت کہا جاتا ہے۔ انت صغی بسمزلۃ

توجیدی و تفریدی۔

البدور۔ اپریل ۱۹۰۷ء

(۶) لولائک لما خلقت الافلاک

(حقیقتہ الوہی صفحہ ۱۰۱)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس الہام کی تشریح میں فرماتے ہیں۔

”ہر ایک عظیم انسان صلیح کے وقت میں ہوا اور زمین آسمان اور زمین زمین بنائی جاتی ہے جینا ملک کو ایک مقاصد کے لئے

ہیں لگایا جاتا ہے اور زمین پرستہ طبعیتیں پیدا کی جاتی ہیں پس ایسی کی طرف اشارہ ہے“

(حقیقتہ الوہی حاشیہ صفحہ ۱۰۱)

حضرت نذیر لولائک لما خلقت الافلاک کے آخفت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں وارد ہونے سے زمین اور آسمان کو

ہیں حضرت مسیح موعود کا اس الہام میں اس حدیث قدسی کی بھی تصدیق ہو گئی ہے کہ لے الہامات توجید سے لگائے کہ خدام اور کمال عمل کے متعلق نازل ہو سکتے ہیں تو آنحضرت صلی اللہ

علیہ وسلم جو توجید کے ہیں بطور صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں کر ان کے لئے زمین اور دنیا آسمان بنا جاتے۔

(۸) کلک ولا صرک۔ سب تیرے لشکار تیرے امر کے لئے ہے۔

۱۔ اس الہام میں مخاطبہ مائل اور تفریق ہے اور خدا تعالیٰ لکھا ہے کہ اس طرح اس کی مخلقت کا اظہار کیا جاتا کہ ہر چیز کا مالک خدا ہے اور ہر چیز کے حکم کا ماتحت ہے اور اس کے حکم اور ارادہ سے کام لے کر ہے۔

۲۔ اگر الہام کے مخاطب مسیح موعود علیہ السلام سمجھے جائیں تو الہام کا مطلب یہ ہوگا کہ آئندہ ہر انقلاب تیری خاطر ہوگا۔ اور تیرے کام کے لئے ہوگا تاکہ تو دنیا میں خدا تعالیٰ کا شہرے کا مایاب ہو جائے۔

(۹) خطیبی صلی اللہ علیہ وسلم تفریق مابین صلی اللہ علیہ وسلم اور اس کے لشکر

محمد پھر اتر آئے ہیں ہم میں اور پہلے سے ہیں بڑھ کر اپنی تالی میں

کی تشریح دریافت کی ہے۔

اس کی تشریح بھی مذکورہ اخبار الفضل صفحہ ۱۰۱ پر ہے

”حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ظہور ہر مری کے سر پر چھوڑ دینا کہ رنگ میں ہوتا رہے اور اب پھر ہمارے زمانہ میں حضرت انی اسلسلہ امیر کے وجود میں

ظہور ہوا ہے لیکن یہ ظہور پہلے چھوڑا کے ظہوروں کے مقابلہ میں اپنی شان میں بڑھ کر ہے اور اس کا ثبوت یہ ہے کہ

اسی نظم کا آخری شعر چھپا ہوا لکھا ہے کہ ”سلام احمدی تخت را ہو کہ

یہ رتبہ تو نے پایا ہے جہاں میں“

(کستفا) محمد ظہور الدین اس کا مخالف شخص

پس اس شعر میں مسیح موعود کا انتقال

حضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے نہیں ہے بلکہ مجد دین امت سے ہے

۲۳

۱۰) کہ بلا ایت سیر ہر آدم
 عد صغیر است درگربانم
 کا ترجمہ خطیب صاحب نے یہ لکھا ہے :-
 "میں تو ہر وقت کر بلا ہی میں
 رہتا ہوں اور کوئی وقت مجھ
 پر ایسا نہیں جو مجھ پر کرب و
 بلا ہر امر اور ایسے ایسے نوسنگوں
 صغیر میرے کرتے کے بازو میں
 رہتے ہیں۔"

خطیب صاحب نے آگے درمیان خادسی صلا
 کا حوالہ دیا ہے تاہم ظاہر ہو کہ ترجمہ حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کا ہے حالانکہ حضرت
 انفس نے دوسرے معرکہ کا ہرگز یہ ترجمہ
 نہیں لکھا۔
 اور ایسے ایسے تو سیکڑوں
 صغیر میرے کرتے کے بازو
 میں رہتے ہیں!

پہلے معرکہ کا ترجمہ تو خطیب صاحب نے
 درست لکھا ہے اور مفقود حضرت صاحب کا
 اس کلام کا یہ ہے کہ دشمنان اسلام اس زمانہ
 میں اسلام اور بانی اسلام کے خلاف جو کچھ
 اعتراضات اور ناپاک کلمے کر رہے ہیں وہ
 آپ کے لئے ہر آن کر بلا کی حالت پیدا کر
 رہے ہیں۔ یعنی ان کے ان ناپاک کلموں سے
 آپ کا دل سوزن ہو جاتا ہے آپ فرماتے
 ہیں کہ چونکہ اسلام کی مدافعت میں مرشد میں
 ہی سینہ سپر ہوں اس لئے میرے وجود میں
 انہیں سینکڑوں حسین دکھائی دیتے ہیں یعنی
 میرا مقابلہ اس طرح ہوتا ہے کہ گویا ان کو
 مقابلہ میں میرے وجود میں سو حسین دکھائی
 دیتے ہیں۔ پس اس سبب اپنے وجود کو حسین سے
 تشبیہ دے کہ تمام حسین مل گئی تو میں نہیں
 کی کئی ایک ایرانی شاہراہ میں حسین سے اپنے
 عشق کا انظار ایلوں کرتے ہیں۔
 حضرت صاحب نے کئی کئی کوششیں
 کی ہیں کہ میرے معرکہ عشق کے ہر گوشہ میں تو میں
 مقتول ہوں۔

گویا صد حسین کشتہ در ہر گوشہ محفلے من
 ہر کشتہ عرامام حسین میں اپنے عشق میں
 فنا ہوتے گا کہ ظاہر کرتا ہے۔
 پس حضرت اقدس نے اس شعر میں
 اپنی مظلومیت اور اسلام اور بانی اسلام
 صلی اللہ علیہ وسلم سے اپنے کمال عشق کا
 انظار دیا ہے۔

جانا خطیب صاحب! شعر کو سمجھنے
 کے لئے ذوق سلیقہ اور وسعت مطالعہ چاہیے
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دل پر نام
 حسین علیہ السلام کا جو احترام تھا۔ اس کا کیا
 اندازہ نہیں کر سکتے آپ فرماتے ہیں :-
 "حسینؑ کی ہر دم مٹھتی اور دل
 ہرگز یادوں سے ہے۔ جن کو

خدا تعالیٰ اپنے ہاتھ سے فنا
 کرتا ہے۔ اور اپنی محبت سے موعود
 کرتا ہے اور بلا شیعہ وہ سرداران
 بہشت میں سے ہے اور ایک ذرہ
 کیسے دکھنا اس سے موجب سزا ہے
 ہے اور اس امام کا تقویٰ اور
 محبت اور صبر اور استقامت اور
 زہد اور عبادت ہمارے لئے اسوۂ
 حسنہ ہے۔

یہ لوگ دنیا کی انکھوں سے پونڈ
 ہیں کون جانتا ہے ان کی قدرت
 وہی جو اپنی میں سے ہے دنیا کی
 آنکھ ان کو شناخت نہیں کر سکتی
 کیونکہ وہ دنیا سے بہت دور ہیں
 وہی وہ حسین رضی اللہ تعالیٰ عنہ
 کی شہادت کی تھی جو کوشہ شہادت
 نہیں کیا گیا۔ دنیا نے کس پاک اور
 برگزیدہ سے اس کے زمانہ میں محبت
 کی تا صغیر سے بھی محبت کی سبائی

(فتاویٰ احمدیہ حصہ دوم صفحہ ۱۱۱)
 خطیب صاحب نے آیت و آخرین سہم
 کی تفسیر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کی بعثت تائید سے انکار کیا ہے جانتا چاہیے
 قرآن مجید ذوالوجہ اور ذوالعقارب
 ہذا آپ لوگوں کی تفسیروں سے بڑھ کر اگر کوئی
 ممکنہ معرفت قرآن کریم سے اخذ کیا جائے تو اس
 کا انکار مناسب نہیں حدیث نبوی میں وارد ہے
 کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ امام ہدی
 علیہ السلام خلق اور خلق میں مجھ سے شدید
 مشابہت رکھتا ہے۔ گویا اس حدیث میں آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم نے جہدی کو اپنا ہرگز قرار
 دیا ہے۔ اس لئے امام ہدی امت محمدیہ میں
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کامل مظہر سمجھے
 گئے ہیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی
 بعثت تائید سے مراد مقام مظہریت ہی ہے
 حضرت مجدد الف ثانی علیہ الرحمۃ تحریر فرماتے
 ہیں :-

کل تالیان انبیا و نبوت کمال
 فنا ہوتے و فرط محبت بلکہ بعض
 عنایت و موہبت جیسے کلمات
 انبیا و مشوہ و دخول اسلوب
 می تفسیر و بکلیت برنگ اینان
 منبغیح می گردند سخی کہ فرقی
 ماند در میان متبوعان و تابعان
 الا بالامالۃ و البقیۃ و الاولیۃ
 والاخریۃ۔

کتوبات مجدد الف ثانی ج ۱
 مکتوبہ ۲۲
 غرض اس عبادت میں کمال پہنچنے ہی کے
 لئے مقام مظہریت کا ہی ذکر ہے۔ اور حضرت
 بانی سلسلہ احمدی بھی لکھتے ہیں :-

"ان یہ ممکن ہے کہ آنحضرت صلی
 اللہ علیہ وسلم نہ ایک دفعہ بلکہ زیادہ
 دفعہ دنیا میں بروزی دیکھ میں آئے
 جائیں اور بروزی دیکھ میں اور کلا
 کے ساتھ اپنی نبوت کا بھی انظار
 کریں یہ بروزی خدا تعالیٰ کے طرف
 سے ایک قرار یافتہ عہد تھا جیسا
 کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے و آخرین
 منہم لما یلقوہ یسلم۔"

(ایک غلطی کا ازالہ)
 اس لئے تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 نے فرمایا بعد اسی اسمہ اسمی کہ اس کا نام
 میرے نام کے ساتھ موافقت رکھے گا۔
 حدیث نوکات الایسات معلقاً یا لفرنا
 لنا لا رجوع من ہولاء سے اگر خطیب صاحب
 کے نزدیک اگر بھی لوگ مراد ہو سکتے ہیں تو اس
 کے مسیح موعود کے صحابہ کیوں مراد نہیں ہو سکتے
 حالانکہ وہ بھی اکثر صحابی ہیں اور حدیثوں سے
 بھی پتہ چلتا ہے کہ امام ہدی کے اکثر صحابہ صحیح
 ہوئے۔ پس آخرین کو صحابہ میں سے قرار دینا
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بروزی مظہریت
 کی دلیل کیوں قرار نہیں دیا جاتا جبکہ آخرین
 مظہر میں ہم ظہیر تائب کا مرجع وہ ہیں
 قرار دینے میں جن کی تعلیم و تربیت
 حسب آیت یتلوا احلیطوا ایالیہ و
 یتزکیہم و یرحمہم اکتبا و احکمہ
 خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے براہِ راست
 فرمائی۔ اس آیت کی کوئی تزییب و طرح ہو سکتی
 ہے۔ اگر بحث فی الامیین پر آخرین
 مظہر کا عطف سمجھا جائے تو آنحضرت صلی
 اللہ علیہ وسلم کی بروزی بعثت تائید کے لئے اس
 واضح اور اگلا آخرین کا عطف یتلوا احلیط
 ایالیہ و یتزکیہم پر سمجھا جائے تو یہ آخرین
 امیین کی طرح صحابہ قرار پائے ہیں جنہوں سے
 براہِ راست ایک نیا نیا تعلیم پائی ہو اور یہ
 نیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بروزی
 ہو سکتا ہے۔

علامہ موسیٰ حارث نے اس سبب آخرین
 میں معصوم ہونے والے تمام مجددین امت کو
 درسل الاسلام قرار دے کر لکھا ہے کہ
 اگر آخرین میں درسل معصوم نہ ہوں تو آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت صرف امت امیین
 تک محدود رہ جاتی ہے لیکن آپ کے بعد
 آخرین میں درسل الاسلام کا اپنی آخرین
 میں ظاہر ہونا شہادت کر دیتا ہے کہ آنحضرت صلی
 اللہ علیہ وسلم کی نبوت امیین تک محدود نہیں
 وہ آخرین منہم کی تفسیر میں لکھتے ہیں :-

معنی ہذا الا میں
 الکیبہ انشا اللہ
 ہوا الذی بعثت فی
 الامم رسولاً و الامیین

و بعثت فی آخرین رسولاً
 من آخرین فکل امت لہا
 رسول من نفسہا و ہولاء
 الرسول ہم رسل الاسلام
 فی الامم مثل انبیاء نبی
 اسرائیل ہم رسل التورہ
 فی بنی اسرائیل۔

{ اور اہل اسوۂ صالحہ شاہ کردہ }
 بیت الحکمت

ترجمہ: اس تیسری آیت کریمہ کے معنی یہ ہیں
 خدا وہ ہے جس نے امیوں میں ایک رسول ان
 امیوں میں سے بھیجا ہے اور آخرین (غیر امیوں)
 میں آخرین سے رسول بھیجے ہیں یعنی بھیجنے
 مقدر کئے ہیں۔ امیوں کے ہر گروہ کا
 رسول خدا آخرین میں سے ہے اور یہ رسول
 ان گروہوں میں اسلام کے رسول ہیں جس طرح
 انبیاء بنی اسرائیل قوم اسرائیل پر تورات
 کے رسول تھے۔

حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث
 دہلوی علیہ الرحمۃ بھی سوائے ذات کے
 مجدد تھے اپنی کتاب حجۃ اللہ الی اللہ
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے درمیان خاد
 دیتے ہیں، البتہ اپنے دوسرے لہجہ کا استنباط
 آیت قرآنیہ کشف خیر امۃ اخرجت
 للناس سے کیا ہے۔

امتحان بیکار کی تائید میں تبدیلی

بجز مرکز کے ذریعہ انتظام کیے گئے امتحان
 کی تاریخ میں تبدیلی کر دی گئی ہے تاکہ ایف اے
 کلامت کی طاباات فارغ ہو کر امتحان میں شامل
 ہو سکیں۔ امتحان ۱۹ مئی بروز اتوار ہو گا۔
 ہر بانی کے باہر کی جنات حلد اذہل امتحان
 دینے والی محفلت کی خدمت بھیجوائیں۔ اگر کئی
 لجنہ کو کمالی کی ضرورت ہو تو دفتر سے منگوائیں
 ایک کتاب کی قیمت ۷ روپے
 اس کتاب کے ساتھ ہی قرآن کریم کے
 پہلے سپارہ ہاتھ کا امتحان بھی ہو گا۔
 (سیکرٹری تعلیم لجنہ مرکزی)

لاہور میں سالہ تشیخ الاذہان

لاہور میں دس سالہ تشیخ الاذہان
 میاں صاحب عطار الرحمن صاحب الفضل
 بیرون دہلی دروازہ لاہور سے مل سکتا ہے
 احباب ان سے تصاویر فرمائیں۔
 منیجر تشیخ الاذہان لاہور
 دفتر سے
 خط و کتابت کے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دینا
 اور

دعائے فہرست مجاہدین تحریک جدید سال ۱۹۳۷ء

۵۰۰	مکرم ماسٹر نذیر احمد صاحب	۶۷-۰۰۰	مکرم شیخ محمد احمد صاحب
۵۰۰	چوہدری احمد دین صاحب	۱۶-۰۰۰	ملک گلشن شاہ صاحب
۵۰۰	عماد الیاس صاحب	۱۰-۰۰۰	محمد اکرم صاحب
۵۰۰	جامعہ ہوسٹل لجنہ ربوہ	۱۳-۰۰۰	قریب فضل حسین صاحب
۲۱-۰۰۰	راہبہ صاحبہ امیرہ	۵-۰۰۰	بدر الدین صاحب
۲۱-۰۰۰	عابد حسین صاحب ربوہ	۵-۰۰۰	ابوالخیر صاحب
۵۰۰	ذریب بی بی صاحبہ ربوہ	۱۲-۰۰۰	ڈاکٹر عزیز احمد صاحب
۵۰۰	احمد دین صاحب ربوہ	۱۲-۰۰۰	حکیم فضل محمد صاحب
۱۸-۷۵	لجنہ امان اللہ ڈیرہ غازی خان	۵-۰۰۰	چوہدری محمد امین صاحب
۵۰۰	مکرم عبدالعزیز صاحب	۶-۳۱	محمد الین صاحب
۲۱-۰۰۰	چوہدری محمد جان صاحب	۱۰-۵۰	شیخ محمد اقبال صاحب
۲۱-۰۰۰	چاک ماسٹر صاحب	۱۰-۰۰۰	عبدالغفور صاحب
۵-۵۰	غلام قادر صاحب	۶-۵۰	احمد خاں صاحب
۶-۷۵	محمد سکینہ بی بی صاحبہ	۵-۰۰۰	نذیر احمد صاحب
۵-۲۵	بیول بی بی صاحبہ	۵-۰۰۰	بشیر احمد صاحب
۲۰-۵۰	مکرم مولوی خورشید احمد صاحب	۶-۲۵	عبدالغنی صاحب
۱۶-۰۰۰	حکیم عطاء الرحمن صاحب	۵-۱۲	احمد علی صاحب
۱۲-۰۰۰	ڈاکٹر پروفیسر صاحب	۵-۰۰۰	چوہدری محمد رفیق صاحب
۱۲-۰۰۰	سید نذیر احمد صاحب	۲۹-۰۰۰	حکیم عبدالعزیز صاحب
۱۲-۰۰۰	مختار احمد صاحب	۸۲-۲۳	محمد امجد علی صاحب
۳۵-۰۰۰	محمد امجد علی صاحب	۱۰-۰۰۰	مشرکت اللہ صاحب
۵-۰۰۰	مختار احمد صاحب	۵-۵۰	ماسٹر احمد دین صاحب
۵-۰۰۰	مکرم عبدالحامد صاحب	۱۰-۲۵	احمد بخش صاحب
۲۰-۰۰۰	محمد آباد صاحب	۷-۰۰۰	رشید احمد صاحب
۱۳-۲۵	مراد خاں صاحب	۲۱-۵۰	عبدالغنی صاحب
۱۵-۰۰۰	مستری محمد امین صاحب	۱۰-۷۵	بشیر حسین صاحب
۱۲-۰۰۰	مستری عبدالغفور صاحب	۳۲-۰۰۰	محمد شریف صاحب
۱۶-۰۰۰	ملک عزیز احمد صاحب	۵-۰۰۰	چاک ماسٹر صاحب
۵-۵۰	ملک رفیق احمد صاحب	۵-۰۰۰	پیر محمد صاحب
۵-۵۰	ملک بشیر احمد صاحب	۵-۰۰۰	تمام دین صاحب
۸-۰۰۰	مکرم نصیر احمد صاحب	۵-۰۰۰	قادر بی بی صاحبہ
۶-۲۵	مکرم عبدالغنی صاحب	۵-۰۰۰	ماسٹر غلام قادر صاحب
۱۵-۵۰	لجنہ امان اللہ ربوہ	۵-۰۰۰	تاج دین صاحب
۱۶-۰۰۰	مکرم چوہدری عزیز احمد صاحب	۵-۰۰۰	بہاول بخش صاحب
۱۶-۰۰۰	گوہر لاری ربوہ	۵-۱۲	صوفی نور احمد صاحب
۱۰-۰۰۰	مکرم مظفر بیگ صاحب	۶۰-۰۰۰	حکیم شمیم حسین صاحب
۵-۵۶	مکرم احمد یعقوب صاحب	۱۲-۰۰۰	عبدالغفور صاحب
۵-۵۶	ملک غلام گیسٹ پورہ	۱۱-۱۲	محمد قاضی صاحب
۵-۰۰۰	پیر محمد بخش صاحب	۹۳-۰۰۰	حکیم فتح محمد صاحب
۱۱-۱۹	سرمد احمد صاحب	۲۲۵-۰۰۰	میان محمد امجد علی صاحب
۵-۰۰۰	مولوی غلام علی صاحب	۵-۰۰۰	محمد مبارک صاحب
۷-۵۰	میان سلطان صاحب	۲۱-۰۰۰	المیرہ بی بی صاحبہ
۵-۲۳	عبدالکریم صاحب	۵-۰۰۰	محمد بی بی صاحبہ

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ میں داخلے کی اہمیت

مرکز سلسلہ عالیہ احمدیہ میں بچوں کی تعلیم و تربیت کی جو سہولتیں میسر ہیں وہ باہر نہیں۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول کے ساتھ ہوسٹل موجود ہے۔ جس میں سہولتوں کے علاوہ منصفہ میٹر اور ڈرائنگ کھوکھیاں اور تربیت کے لئے موجود ہیں۔ مرکز میں بزرگانِ مسلک کی موجودگی مرکز کی تنظیم و کامیابی کے سبب ہے۔ علمی و تربیتی مجالس اور اصلاحی مباحثوں میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زیارت کے مواقع بچوں کی عمدہ تربیت کے ذرائع ہیں۔ جن کا اثر زندگی بھر ان کی طبیعت سے نہیں مٹتا۔ اکثر دلچسپ کام ہیں۔ کہ اپنی جماعت کے علاوہ دیگر اصحاب کے بچے جو اس سکول میں تعلیم کے لئے آئے ہیں وہ نہایت اچھا اور گہرا اثر لے کر نکلتے ہیں۔

یعنی اصحاب اپنی مقامی تعلیمی سہولت کو ترجیح دیتے ہوئے اپنے لڑکے مرکز میں نہیں بھیجتے۔ اس میں نشین رہے کہ احمریت کا بیج مرکز میں ہی بکثرت شونہا پاتا ہے۔ لیکن اس کے لئے بیج بونہا ہونے کے بعد داخلے یہاں موجود ہیں وہ باہر موجود ہیں۔ پھر یہاں بہت حد تک علمی مزاد اور بزرگانِ مسلک کا وجود بھی ہے۔ عام طور پر مسلم تربیت اور سکھوں کا سلسلہ موجود ہے۔ جو ایک سمیرا کام دیتا ہے اور آخر اپنے وقت پر تیار درخت ہو کر پھل لے آتا ہے۔ اور اس سکول میں احمریت کی نئے نئے لوہے پر پیرائش برجاتی ہے۔ اصحاب اس کو فراموش نہ کریں۔ احمریت کا نغمہ اور گونج اور خیر نے لورے نئے پودے پر جس رنگ میں یہاں اترتا ہے۔ اس کے مواقع باہر باہل موجود نہیں۔ تربیت دہونے سے بعض مخلص گھروں میں بھی نئی پودا اپنے آبائی اخلاص کے مقابلہ میں نمایاں کی گئی ہے۔ پس احمریت کا آئندہ خوشگوار ماحول اسی صورت میں قائم رہ سکتا ہے۔ جسکے نتیجے میں اور نئی آبیادیں ہوں۔ جہاں تک ہوسٹل کا تعلق ہے۔ یہ ذکر نامناسب ہے کہ اب لورے تک ناؤس کے انتظام و انصرام کی نگرانی خود ہیڈ ماسٹر صاحب کریں گے۔ امید ہے اصحاب اپنے بچوں کو مزید اس ادارے میں تربیت کے لئے بھیجیں۔

(ناظر تعلیم)

لجنہ امان اللہ منٹگری کا ایک اجتماع

لجنہ امان اللہ منٹگری کا اجتماع مورخہ ۲۲ اپریل کو مسجد احمدیہ میں منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد محترم صدر صاحب نے افتتاحی تقریر کی اور صدارت کے ذرائع ایک غیر اذاعت بہت اہم مسز عبداللہ صاحبہ۔ نائب صدر ایوان منٹگری نے سرانجام دئے۔ دن کے پینے حصہ میں لجنہ کے اوردوسرے حصہ میں نامرات کے علمی مقابلے کروائے گئے۔ جو بہت دلچسپ تھے۔ بجڑ کے ذرائع صدر علیہ کے ساتھ محترم صدر صاحب لجنہ منٹگری اور مسز عبداللہ صاحبہ کی لے اور کارڈ نے سرانجام دئے۔ شام کو ۵ بجے اہل دہم سوم آئے والی مہربانیاں و نامرات میں صدر علیہ نے انعامات تقسیم کئے۔ آخر میں صدر صاحب لجنہ منٹگری نے صدر علیہ اور تمام بہنوں کا شکریہ ادا کیا۔ اور اجتماع دعا کا رانی۔ اس طرح ہمارا مقامی اجتماع محض مہربانیاں کے فضل سے کامیابی سے ختم ہوا۔ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کے نیک ثمرات پیدا فرمائے

(انور شاہ حیدر سیکریٹری لجنہ امان اللہ منٹگری)

اعلان کار القضاہ

مکرم صوبیدار مرزا نذیر احمد صاحب دلا مکرم مرزا محمد صادق صاحب مرحوم مکان قبرہ گاہ قبرستان لاہور نے لکھا ہے کہ میری والدہ محترمہ صاحبہ بی بی صاحبہ اہلیہ مکرم مرزا محمد صادق صاحب مرحوم ۱۹۵۵ء میں وفات پائی تھیں زمین قطعہ نمبر بلاک نمبر ۱۹ دلا رحمت ربوہ والدہ صاحبہ مرحومہ کے نام الاٹھی۔ جس پر میں نے مکان تعمیر کروایا تھا۔ ان کی وفات کے بعد تمام جائیداد اور لاہور اور ربوہ ہم بہن بھائیوں نے آپس میں تقسیم کر لی ہے۔ برادر مرزا نصیر احمد صاحب دلا مکرم مرزا محمد صادق صاحب مرحوم ہشیرہ امنا اللہ صاحبہ زوجہ مرزا محمد ادریس صاحب اور بی بی رحمت سلطانہ صاحبہ بنت مرزا بشیر احمد صاحب مرحوم (برادر بزرگ) کو ان کے حصص ادا کئے اور قبضہ حیات دئے جا چکے ہیں۔ بلکہ وہ بالا مکان واقع ربوہ میرے حصہ میں آیا ہے۔ اسلئے یہ مکان میرے زمین میں نام منتقل کر دیا جائے۔

اگر کسی درخت وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دی جائے۔

(ناظم دارالقضاہ)

امانت تحریک جدید کی غرض

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ واھل اشرافہ علیہ السلام کی طرف سے آپ بخوبی واقف ہیں۔ اس الٰہی تحریک کے ذریعہ جہاں ایک طرف افراد جماعت میں ایمان اظہار اور قربانی کا نیا جذبہ پیدا ہوا ہے وہاں دوسری طرف اکناف عالم میں احریبت یعنی تحقیقی اسلام کی پیروی پختہ ہو رہی ہے۔ اور کوئی دن ایسا نہیں گذرتا جس میں نئے افراد اور نئے جماعتیں مختلف ممالک میں قائم نہ ہو رہی ہوں۔

اس الٰہی تحریک کی ایک بڑی امانت تحریک جدید کا قیام ہے جس کے بارہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرمان العزیز فرماتے ہیں۔

”امانت فتنہ کی مضبوطی کا مظاہرہ دراصل اسے انداز کر لے کے لئے ہی تھا۔ اس کی اہل عین صرف یہ سمجھی کہ جماعت کی مالی حالت مضبوط ہو۔ وہ اقتصادی لحاظ سے ترقی کر کے چلی جائے اور فضول اخراجات کو محدود کر کے جائے۔

پس ہمیں یہ سمجھنا چاہیے کہ آدھی روٹی گھر میں رکھو تاہم نہ لے اسے کھا سکو اور اسی غرض سے ہمیں نئے تحریک جدید امانت فتنہ قائم کیا گیا۔ جو شخص اس کو پختہ کرے گا وہ فائدہ میں رہتا ہے۔ پس کوئی شخص خواہ کتنا عزیز ہو اسے چاہیے کہ کچھ نہ کچھ ضرورتیں گن رہے۔ خواہ روپیہ یاد دہی سے ہی کیوں نہ ہوں۔“

موجودہ قواعد برائے امر و نہی پوری قرضہ

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرمان العزیز نے اجازت فرمائی ہے۔

”ہر شخص جو تحریک جدید میں امانت رکھتا ہے اپنی ضرورت کے مطابق جب چاہے تحریر دے کہ اپنا روپیہ وہاں لے سکتا ہے اور اس روپیہ کی واپسی جو خرچ ہوگا وہ بھی سب کا طرف سے ہوگا۔“

امانت فتنہ پر زکوٰۃ نہیں

”تحریک جدید میں جو امانت کم از کم تین ماہ کے لئے رکھی جائے گی اس پر کوئی زکوٰۃ نہیں ہوگی۔“ (امانت تحریک جدید رولہ)

بقیۃ خیرت مجاہدین تحریک جدید

- | | | | |
|-----------|---|----------|--|
| ۶-۵۶-۰۰ | مکرم محمد عبداللہ صاحب جگہ ۸۸ لاٹھی پور | ۵-۰۰-۰۰ | رحم داد پور پوری قدر داد صاحب |
| ۱۱-۵۶-۰۰ | ” نعمت اللہ صاحب “ | ۴-۵۰-۰۰ | مکرم محمد ابرار مقبول احمد صاحب |
| ۶-۱۲-۰۰ | ” مکرم عالم بی بی صاحبہ “ | ۱۳-۰۰-۰۰ | ” یوسف ایاں صاحب “ |
| ۴-۱۲-۰۰ | ” مکرم محمد بخش صاحب “ | ۵-۰۰-۰۰ | ” یونس الدین مارٹر عبداللہ صاحب “ |
| ۶-۶۹-۰۰ | ” عبدالحق صاحب “ | ۵-۰۰-۰۰ | ” مبارک احمد صاحب “ |
| ۸-۵۶-۰۰ | ” عبدالوہاب صاحب “ | ۵-۰۰-۰۰ | ” فتح بیگ زور محمد رحیم دار صاحب “ |
| ۹-۲۵-۰۰ | ” مکرم شریف احمد صاحب “ | ۳۵-۰۰-۰۰ | ” صفی بی بی زور محمد زوری بشیر احمد صاحب “ |
| | دارالافتاء رولہ رولہ | ۵-۰۰-۰۰ | ” راج بی بی بنت مارٹر عبدالغفور صاحب “ |
| ۶-۰۰-۰۰ | ” نور اعظم صاحب محمد ابراہیم بی بی رولہ “ | ۵-۰۰-۰۰ | ” تاج بیگ اختر عبدالملک فروز خان “ |
| ۶۰-۰۰-۰۰ | ” مکرم مولانا ابوالوفا صاحب مالٹھی رولہ “ | ۳۰-۰۰-۰۰ | ” چوہدری تاج الدین صاحب محمد نوری دار “ |
| ۱۰۲-۰۰-۰۰ | ” چوہدری عزیز احمد صاحب خان والا “ | ۵-۰۰-۰۰ | ” فضل بیگ صاحب والد محمد نوری دار “ |
| ۱۹-۵۶-۰۰ | ” چوہدری محمد الدین صاحب لاٹھی پور “ | ۵-۰۰-۰۰ | ” چوہدری سلطان احمد صاحب لاٹھی پور “ |
| | ” یو کی ضلع لاٹھی پور “ | ۵-۰۰-۰۰ | ” غلام حسین صاحب رگنڈا “ |
| ۳۰-۵۰-۰۰ | ” مکرم ڈاکٹر گوہر الدین صاحب لاٹھی پور “ | ۵-۰۰-۰۰ | ” مکرم بشیر احمد صاحب ڈیرہ غازی خان “ |
| | ” کوٹ فستق خان کیمپ لاٹھی پور “ | ۱۰-۰۰-۰۰ | ” حکیم مبارک احمد صاحب لاٹھی پور “ |
| ۶۱-۰۰-۰۰ | ” مکرم ابراہیم صاحب چوہدری لاٹھی پور “ | ۵-۰۰-۰۰ | ” میاں عبدالرحمن صاحب لاٹھی پور “ |
| | ” سیالک والی ضلع سیالکوٹ “ | ۲۰-۰۰-۰۰ | ” بابو عبدالعزیز صاحب سنت پور “ |
| ۱۱۶-۰۰-۰۰ | ” مکرم ڈاکٹر محمد الدین صاحب لاٹھی پور “ | ۶۵-۰۰-۰۰ | ” مکرم سید علی محمد صاحب لاٹھی پور “ |
| | ” میر پور آزاد کشمیر “ | ۶-۰۰-۰۰ | ” قاضی محمد صاحب لاٹھی پور “ |
| ۱۵-۵۰-۰۰ | ” اللہ رکھا صاحب سکند مانگا ضلع سیالکوٹ “ | ۱۱-۵۶-۰۰ | ” مکرم اللہ دتہ صاحب محمد دار امین رولہ “ |
| | ” لاٹھی صاحب “ | ۵-۶۲-۰۰ | ” مکرم معصوم بی بی صاحبہ “ |
| ۱۲-۵۰-۰۰ | ” غلام رسول محمد سمیل صاحبان جگہ ۳۹ طتان “ | ۱۰-۰۰-۰۰ | ” سید بی بی صاحبہ والی پور صاحبہ “ |
| ۴-۲۵-۰۰ | ” مارٹر غلام محمد صاحب شاہ پور لاٹھی پور “ | | ” صاحب محمد رولہ “ |
| ۴-۲۵-۰۰ | ” مکرم کریم بی بی صاحبہ “ | ۶-۵۰-۰۰ | ” مکرم محمد رفیع صاحب جگہ ۹۹ ضلع جھنگ “ |
| ۵-۴۵-۰۰ | ” مکرم کلیم اللہ صاحب “ | ۵-۰۰-۰۰ | ” مبارک احمد صاحب نہ مگن بیٹھ پورہ “ |
| ۵-۵۰-۰۰ | ” مکرم کرم بیگ صاحبہ “ | ۵-۱۲-۰۰ | ” مکرم زور محمد بیگ صاحب “ |
| ۵-۰۰-۰۰ | ” مکرم مختار احمد صاحب “ | ۱۸-۰۰-۰۰ | ” مکرم شیخ عبدالرشید شاہ “ |
| ۵-۶-۰۰ | ” محمد حسین صاحب “ | | ” محمد اہل و عیال شکار پور کھر “ |
| ۵-۲۵-۰۰ | ” مکرم نسیم اختر صاحبہ “ | ۱۶-۵۶-۰۰ | ” چوہدری محمد حسین صاحب “ |
| ۵-۰۰-۰۰ | ” مکرم لوی کرم الٰہی صاحب “ | | ” جگہ ۸۸ سرگودھا “ |
| ۵-۱۹-۰۰ | ” ملک نور الدین صاحب “ | | ” چوہدری غلام محمد صاحب “ |
| ۵-۶۵-۰۰ | ” صفی جان بیگ صاحبہ انکھارہ پورہ “ | | ” محمد بشیر صاحب سابق مؤذن رولہ “ |
| ۶-۶۹-۰۰ | ” مارٹر محمد سمیل صاحب “ | ۶-۵۶-۰۰ | ” چوہدری نبی بخش صاحب جگہ ۸۸ لاٹھی پور “ |
| ۵-۲۵-۰۰ | ” چوہدری رحمت اللہ صاحب “ | | ” عصمت اللہ صاحبہ “ |
| ۵-۵۰-۰۰ | ” مارٹر اللہ رکھا صاحب “ | | ” مکرم ابراہیم مارٹر غلام محمد صاحب انکھارہ پورہ “ |
| ۱۸۲-۴۸-۰۰ | ” کجندہ امام اللہ جماعت احمدیہ جوگہ ضلع سرگودھا “ | | ” ضلع شیخ پورہ “ |
| | | ۵-۶۲-۰۰ | ” مکرم محمد اقبال صاحب “ |
| | | ۶-۰۰-۰۰ | ” چوہدری سید سعید احمد صاحب “ |

ضروری اعلان

مورخہ ۱۹ اپریل کو ایک دوست نے محلہ دارالافتاء کو علی کی مسجد میں شام کی نماز کے وقت خاکہ روک-۲/ روپے قیمت اخبار کے لئے دئے تھے۔ یہ پیچہ جڑانوالہ جا رہا ہے۔ اہل ذمہ نام اور پتہ لکھو یا پتہ مگر وہ کاغذ نہیں لگ گیا۔ رسید بلا تعمیل کاٹ دی گئی ہے۔

بڑا مکرم وہ دوست دفتر بڑا کو مطلع فرمادیں تاکہ یہ رقم ان کے حساب میں جمع کر دی جائے۔

(مدیر الفضل رولہ)

ضروری اعلان

بل الفضل اپریل ۱۹۶۳ء

ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں بھجوا دئے گئے ہیں۔ ان بلوں کی رقم ۱۰ مئی ۱۹۶۳ء تک دفتر فرمایا۔

پہنچ جانی چاہئیں۔ (مدیر الفضل)

الفضل میڈ اسٹیشنری دینا کلیڈ کامیابی ہے

تصیح

الفضل مورخہ ۲۳ اپریل ۱۹۶۳ء میں سماءہ بشری رشید صاحبہ نے بل ۱۹۶۳ء کی وصیت شائع ہوئی ہے۔ گواہ کرم کا نام محمد الدین کارکن دفتر ٹاؤن کمیٹی رولہ ہے۔ ہوا ہے جو غلط ہے ان کا درست نام محمد امین ہے۔ تاہم تصحیح فرمائیے۔ اسٹینٹ سیکرٹری میں کارپس رولہ دفتر سے خط و کتابت کرنے وقت پتہ بیکرا لا ضروری

قبر کے عذاب سے بچو!

کارڈ آنے پر

مفت

عبد اللہ الدین سکند آباد دکن

B.S.C ٹیچر کی ضرورت

فہرست گورنر ہائرسکول رولہ کے لئے ایک B.S.C ایڈیٹوری ٹیچر کی ضرورت ہے۔ خواہ صدر انجمن احمدیہ کے گریڈ کے مطابق دی جائیگی۔ ریٹائرڈ دوست بھی درخواست کر سکتے ہیں۔ درخواستیں مقامی امیر صاحب کی سفارش سے نظارت پذیر ہیں۔ (ناظرہ تعلیم رولہ)

